
ATA DA 012ª SESSÃO SOLENE DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE NOVEMBRO DE 2017, EM 

COMEMORAÇÃO DOS 25 ANOS DA GINCANA 

CIDADE DE BLUMENAU 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a mesa as autoridades que 

serão nominadas a seguir: 

 Excelentíssimo senhor vereador do município 

de Blumenau, Gilson de Souza; 

 Excelentíssimo senhor vereador do município 

de Blumenau, Ricardo Alba; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Blumenau, Bruno Cunha; 

Senhor segundo-tesoureiro, Leandro Gouveia, 

neste ato representando os gincaneiros; 

Senhora diretora do Sesi de Blumenau, Dalila 

de Carvalho, neste ato representando a sociedade 

civil organizada do município e o presidente da 

Fiesc, Glauco José Côrte; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi convocada 

por solicitação do vereador Gilson de Souza e 

deste deputado em parceria com a Câmara de 

Vereadores de Blumenau, e aprovada por unanimidade 

pelos demais parlamentares, em comemoração aos 25 

anos da Gincana Cidade de Blumenau. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Registramos, ainda, a presença das seguintes 

autoridades: 

Senhor suplente de vereador do município de 

Blumenau, Lenilson Silva, neste ato representando 

os suplentes de vereadores desta Casa; 

[Degravação: Tayliny da Silva] 

Senhora diretora de captação de recursos da 

secretaria de Gestão e Transparência de Blumenau, 

Pâmela Reis, neste ato representando o 

excelentíssimo prefeito interino Marcos da Rosa; 



Senhor assessor parlamentar Arnaldo 

Zimmermann, neste ato representando o eminente 

deputado Cesar Valduga;  

Senhor chefe de gabinete Eduardo Augusto de 

Matos, neste representando o vereador Sylvio 

Zimmermann; 

Senhor conselheiro João Carlos Zoschke, neste 

ato representando o Conselho Regional de 

Contabilidade de Santa Catarina. 

Muito obrigado a todos pela presença! 

A seguir, teremos a exibição de um vídeo 

institucional. 

(Procede-se à exibição do vídeo.) 

(Palmas) 

Convido para fazer uso da palavra o vereador 

Ricardo Alba, e saudar todos os gincaneiros 

presentes nesta sessão. 

O SR. RICARDO ALBA – Boa-noite a todos! 

Sr. presidente; colegas vereadores; 

homenageados da noite, em especial aos grupos da 

Gincana Cidade de Blumenau e aos gincaneiros que 

promovem a cultura de Blumenau, a solidariedade, a 

brincadeira e a diversão para todo o estado de 

Santa Catarina e para o Brasil. 

Parabéns aos idealizadores do evento pela 

comemoração de seus 25 anos.  

Parabéns aos grupos!  

Parabéns aos gincaneiros! E que venham mais 50 

anos para a Gincana Cidade de Blumenau. 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann) -  

Convido para fazer uso da palavra o vereador Bruno 

Cunha e saudar todos os homenageados e gincaneiros 

desta noite.  

O SR. BRUNO CUNHA – Boa-noite a todos! 

Gostaria de cumprimentar o deputado Jean Kuhlmann; 

os meus colegas vereadores Ricardo Alba e Gilson 

de Souza; Leandro Gouveia; Dalila de Carvalho e, 

em seu nome, saúdo todas as mulheres da plateia. 

Faço uma saudação ao André, meu amigo, e, em seu 

nome, cumprimento os componentes da mesa; os 

ginganeiros e a comunidade de Blumenau. 



Tenho muito orgulho de ser gincaneiro. Há nove 

anos faço parte deste grande evento realizado na 

nossa cidade que completa 25 anos. Nós, que 

participamos da gincana, ouvimos das pessoas que 

estão de fora do evento dizer coisas que não são 

verdadeiras, infelizmente é uma visão errada, 

taxando os integrantes de bando de loucos que 

simplesmente realizam as tarefas rapidamente, no 

entanto, não sabem a verdade.  

Quem participa da gincana sabe a quantidade de 

alimentos que arrecadamos, das doações de sangue 

que são feitas, passam por provas obrigatórias, 

além das equipes que desenvolvem de forma 

individual os seus próprios projetos. Inclusive, 

sobre isso, gostaria de saudar a equipe Amigos da 

Onça, grupo que participei, mas não existe mais; 

também gostaria cumprimentar, de modo especial, a 

equipe Sherlock, da qual faço parte, presente no 

evento; os participantes de todas as equipes que 

se dedicam à organização do evento, e a gincana é 

um grande patrimônio de Blumenau. 

Eu sempre digo que hoje a gincana conseguiu 

uma maturidade muito interessante, caminha com 

suas próprias pernas, há uma integração. A gincana 

não pode ficar à mercê de uma pessoa, é uma liga, 

não pode ser curral eleitoral de ninguém e nem 

estar vinculada somente ao poder público. Tem que 

ter sua organização pela grandeza que representa 

muito para esta cidade e, sem me estender muito, 

quem me conhece sabe que falo. Para terminar, 

quero dizer o refrão que sempre gostamos de dizer: 

Sou gincaneiro com muito orgulho e com muito amor, 

e desta forma cumprimento todos vocês.  

Parabéns! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann) -  

Convido para fazer uso da palavra, em nome da 

Câmara Municipal de Blumenau, o vereador Gilson de 

Souza. Na oportunidade, agradeço a todos os 

vereadores por ceder este espaço e parceiros nesta 

justa homenagem.  



Com a palavra, em nome da Câmara Municipal, o 

eminente vereador Gilson de Souza. [Degravação: 

Taquígrafa Elzamar] 

 O SR. VEREADOR GILSON DE SOUZA – Primeiro, 

quero  saudar o deputado Jean Kuhlmann, o Ricardo 

Alba, o Bruno Cunha, todos os senhores da plateia, 

os gincaneiros, e dizer que é um momento especial. 

 Quando fui apresentado à Gincana pela primeira 

vez, com a equipe Mik Dundee, vou falar a verdade, 

fiquei um pouco assustado com tamanha rivalidade, 

organização e espírito voluntário. Isso me chamou 

atenção. Falavam-me que gincana é brincadeira, mas 

não é brincadeira. Da forma como vi, como 

acompanho não é brincadeira. E alguns dizem que é 

apenas competição. Também não é competição.  

Não sei se a ideia inicial dos idealizadores 

era isso, mas tomou uma proporção tão grande por 

parte de vocês. E aí eu vou falar agora um 

pouquinho da história como professor.  Encantou-me 

tanto a forma como é feita a Gincana Cidade de 

Blumenau, que decidi trazer isso para sala de 

aula. Foi preciso obviamente ficar dentro de 

moldes bem menores. Fiz dentro do Cedup a gincana 

por três anos consecutivos e, obviamente, dentro 

das proporções, eu tentei controlar algumas 

coisas, entre elas a rivalidade. Foi em vão. Não 

consegui. Continua inclusive dentro da escola. Lá, 

mesmo os alunos de idade menor ainda têm aquela 

rivalidade, aquele espírito de querer ganhar, de 

querer fazer sempre o melhor. É essa rivalidade, 

esse espírito de querer sempre fazer o melhor que 

o gincaneiro pratica na nossa cidade e pela nossa 

cidade.  

A outra questão é o voluntariado, que 

queríamos controlar porque sabemos a questão 

proporcional entre uma Gincana Cidade de Blumenau 

e uma gincana de escola. Também me surpreendeu o 

tamanho da vontade das equipes de fazer o melhor 

em prol da sociedade. E, muitas vezes, conversando 

com o Gilson, mostrando as proporções entre as 

gincanas das escolas e as gincanas que tem 

Blumenau, observava que é um negócio que os alunos 

abraçam realmente, tanto é que hoje muitos desses 

alunos estão aí distribuídos nas nove equipes que 



aqui estão. Aí trago um sonho que compartilho com 

vocês, e talvez eu possa conseguir ter o mesmo 

sucesso que vocês. É fazer, sim, uma gincana, nos 

mesmos moldes, interescolar, para fazer com que 

esses jovens, já na escola participem, tenham esse 

espírito. É óbvio que em proporções menores, mas 

que tenham esse espírito aqui nas escolas, para 

que depois venham fazer uma renovação salutar 

dentro das equipes, que já acontece, mas de forma 

muito acanhada. 

Então, realmente, fiquei feliz quando o 

deputado Jean Kuhlmann me convidou para esta 

homenagem, e era uma coisa que eu já queria fazer, 

há muito tempo, para mostrar - e aqui é a 

oportunidade – que a Gincana Cidade de Blumenau 

não é uma brincadeira e não é só uma competição, é 

algo importante. O volume que se faz de trabalho 

voluntário, que se faz por esta cidade, em prol da 

cidade, é algo que não pode perder mais.  

Então, tenho certeza de que passarão 25 anos, 

e mais 25 anos, e não vai acabar. Pelo contrário, 

nós temos que contaminar outras cidades, e já está 

acontecendo. Outras cidades já estão copiando o 

modelo daqui, e estão fazendo. As escolas têm que 

também copiar esse modelo. Isso é extremamente 

importante, ou seja, esse trabalho voluntário, que 

é iniciado dentro dessa competição sadia, tem que 

se espalhar por todas as escolas, por todas as 

cidades, porque eu não consigo mais imaginar a 

cidade de Blumenau sem a Gincana Cidade de 

Blumenau, sem esse trabalho que os senhores e as 

equipes fazem. 

Então, realmente, é uma honra estar aqui. 

Obrigado pelo convite, por fazer esse trabalho 

conosco. E foi unânime aqui, nesta Casa, e também 

na Assembleia. Quando se fala em homenagear a 

Gincana Cidade de Blumenau, tão tenho dúvidas de 

que é uma unanimidade não só aqui nesta Casa, como 

também em toda a nossa cidade.  

Parabéns a todos vocês! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann) – 

Com certeza a gincana é muito maior do que cada um 



de nós, do que cada equipe, porque a gincana 

representa não apenas a cidade de Blumenau, mas 

representa, acima de tudo, o espírito do povo da 

cidade. Quem já participou sabe o que é isso.  É 

você não representar apenas uma equipe, mas 

representar muitas vezes a garra de um povo que vê 

alguém precisando de ajuda, uma entidade 

precisando de solidariedade, um asilo precisando 

de apoio, e você faz da gincana como forma de 

ajudar alguém. A gincana é acima de tudo um ato de 

amizade, interação, cooperação, divertimento, 

descontração, de fazer amizade, mas, mais do que 

qualquer coisa, é um ato de ajudar o próximo, de 

juntar pessoas que querem fazer o bem a alguém sem 

olhar a quem. A gincana representa isso acima de 

tudo.  

A Gincana Cidade de Blumenau é diferente 

porque tem o espírito da cidade, tem o espírito de 

um povo que acolhe, abraça, ajuda e preocupa-se 

com a cidade. Por isso, parabéns a todos 

gincaneiros! Nós não estaríamos aqui, nesta noite, 

vereadores, se não fosse por aquelas pessoas que 

iniciaram o processo. Todo o processo começa com 

alguém, todo processo fica de pé por causa de 

alguém. Todos nós gostamos de fazer parte na 

gincana, mas, enquanto estamos competindo, sempre 

tem alguém no bastidor, mantendo-a de pé e 

deixando-a pronta para que possamos participar.  

Gostaria de, em nome da Câmara de Vereadores 

de Blumenau e em nome da Assembleia Legislativa, 

passar a palavra à mestre de cerimônias para que 

possamos, neste momento, proceder algumas 

homenagens a quem, com certeza, merece não apenas 

a homenagem, mas merece a nossa referência, o 

nosso aplauso e a nossa gratidão. 

A SRA. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Adriana Fischer) 

- Boa noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense 

e blumenauense, em sessão solene, presta homenagem 

a Gincana Cidade de Blumenau pela passagem dos 25 

anos.[Degravação: Taquígrafa Cristiany]          

Senhoras e senhores, desde a primeira edição 

que aconteceu em 1993, a Gincana Cidade de 

Blumenau ganha importância para a região, o 



objetivo que deu início ao evento segue o mesmo, 

integrar a juventude e a comunidade por meio da 

realização de tarefas de cunho social, além de 

comemorar o aniversário do município de maneira 

alegre e solidária.  

Neste ano o evento completa 25 anos, a maioria 

dos moradores do município conhece, já ouviu falar 

da gincana ou foi surpreendido por algum pedido 

inusitado de um gincaneiro.  Muito mais do que uma 

brincadeira, a Gincana Cidade de Blumenau é a 

comprovação do espírito solidário do blumenauense, 

pois a integração com a comunidade se dá, 

principalmente, com as provas de cunho 

filantrópico.  

Em 25 anos os gincaneiros angariaram mais de 

210.000 quilos de alimentos, 216.000 peças de 

roupas, 68.000 produtos de higiene e limpeza, 

146.000 brinquedos, quase 8.000 livros, 43.000 

doações de sangue e 30 mil itens de material de 

construção. Hoje, mais de 800 pessoas compõem as 

nove equipes em atividade e ajudaram a salvar 

vidas com a realização de mais de 43.000 doações 

de sangue.  

Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

Jean Kuhlmann e o vereador Gilson de Souza para 

fazerem a entrega das homenagens, bem como, por 

solicitação do deputado Jean Kuhlmann, convidamos 

os senhores vereadores Bruno Cunha e Ricardo Alba, 

para acompanhar na entrega das homenagens.  

Pelos 25 anos completados em 2017, nos quais 

buscou integrar a juventude e a comunidade 

blumenauense por meio da realização de tarefas de 

cunho social, além de comemorar o aniversário do 

município de maneira alegre e solidária, 

convidamos para receber a homenagem, representando 

a Liga Blumenauense de Gincaneiros, o senhor 

Leandro Gouveia. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pelo grande trabalho desempenhado na 

estruturação das equipes da Liga e da Gincana da 

Cidade de Blumenau, convidamos para receber a 

homenagem o ex-presidente da Liga Blumenauense de 

Gincaneiros, senhor Humberto José de Paiva. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pelo trabalho incansável, pelo entusiasmo com 

que abraçou a Gincana da Cidade de Blumenau por 

vários anos, convidamos para receber a homenagem o 

ex-presidente da Liga Blumenauense de Gincaneiros, 

senhor Gilson da Motta Soares. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pelo importante trabalho junto aos 

gincaneiros, levando a promoção ao maior nível 

profissional e competitivo, convidamos para 

receber a homenagem o ex-presidente da Liga 

Blumenauense de Gincaneiros, senhor Leandro 

Gouveia. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pelo eterno compromisso com a Gincana Cidade 

de Blumenau, explicitado por sua participação em 

todas as 25 edições da promoção, convidamos para 

receber a homenagem o senhor Belmiro Avancini.   

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pelo trabalho realizado desde 1997 à frente 

da comissão de prova da Gincana Cidade de 

Blumenau, tornando-a desta forma uma gincana 

diferenciada com aspecto distinto das 

convencionais, convidamos para receber a homenagem 

o senhor André Mrozkowski. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o Parlamento 

catarinense fará entrega de certificados aos 

idealizadores da Gincana Cidade de Blumenau. 

Convidamos para receber os certificados:  

O senhor Claudio Peixer; 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

O senhor Nico Wolff; 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas)[Degravação: Taquígrafa Sílvia]  

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Fabricio Wolff.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 



(Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o Parlamento 

catarinense fará entrega de certificados às 

equipes participantes da Gincana Cidade de 

Blumenau. 

Convidamos o representante da equipe  

Amigos do Barney. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos o representante da equipe Arromba. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos o representante da equipe Capitão 

Caverna. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos o representante da equipe Coringas. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos o representante da equipe Sherlock. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos o representante da equipe Tribo dos 

Anjos. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos o representante da equipe Mik 

Dundee. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos o representante da equipe Lambda 

Lambda. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos o representante da equipe Safari. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Agradecemos ao senhor deputado e aos senhores 

vereadores pela entrega das homenagens. 

Esta sessão está sendo gravada e será 

transmitida durante a semana pela TVAL, e ao vivo 

está sendo exibida pela TV Legislativa. 

Muito obrigada! [Degravação: Cinthia de Lucca] 

 



 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann) – 

Parabéns a todos os homenageados, com certeza uma 

justa homenagem e reconhecimento.  

Gostaria também de agradecer a presença do 

vereador Jovino Cardoso Neto, e convidá-lo para 

compor a mesa de autoridades. 

Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra, em nome dos homenageados, o senhor Gilson 

da Motta Soares. 

O SR. GILSON DA MOTTA SOARES – Prezado Jean 

Kuhlmann, presidente Gilson de Souza, agradeço, em 

nome da gincana a homenagem aos gincaneiros. 

Historicamente, a Gincana Cidade de Blumenau 

foi criada em 1993, conforme projeto de Cláudio, 

Nico e Fabrício e, em 2003, a gincana tomou 

proporções e se tornou uma entidade privada. A 

prefeitura não tinha mais condições de organizar a 

gincana em função de seu tamanho e das equipes. E 

nós que acompanhamos todo esse movimento da 

gincana, as longas discussões no Edifício Mauá, 

presentes aqui alguns que participaram dessas 

discussões. 

A partir daquele momento, a gincana só foi 

viável porque duas pessoas abraçaram a ideia de 

criar uma liga e levar adiante. Humberto e Rodrigo 

Cirino, o falecido, pequeno da romba, assumiram o 

projeto da gincana e levaram adiante. Até então 

havia somente discussões, sem acontecer nada. A 

partir daí, o pequeno advogado que era carioca,  

inspirado na liga carioca das escolas de samba 

formataram o projeto, conforme nossa estrutura e o 

estatuto que hoje a gincana utiliza. Obrigado 

Humberto, a vocês que tomaram esta iniciativa.  

Em 2006, Humberto e o pequeno me passaram a 

presidência e, graças ao apoio do André, já que no 

primeiro ano estava totalmente perdido, e a 

gincana em andamento. A partir daí, fui eleito 

presidente, ficando este tempo todo. Em 2015, 

finalmente o Leandro assumiu a presidência da 

liga, até então, a gincana era feita pela 

prefeitura, inclusive todas as despesas. E a liga 

a partir daquele momento, passou a ser uma 

entidade do terceiro setor, com dificuldades para 



conseguir verbas, criando eventos para cobrir os 

gastos.  

Nesse caminho contamos com a ajuda de várias 

pessoas, inclusive do Pedro César Klein, aqui 

presente, era o promoter da Rivage, fizemos vários 

eventos, feijoadas também, contando com o apoio 

dos irmãos Vieira, André e Almir, que é vereador, 

não está presente hoje aqui, do Rodrigo e do 

Raulindo. Assim fomos buscando caminhos, 

conseguimos transformar a liga em utilidade 

pública estadual. 

Agradeço, mais uma vez ao Jean que colocou o 

seu escritório à nossa disposição, dando toda a 

assessoria para que pudéssemos fazer este 

encaminhamento legal da documentação, como também 

os projetos que a liga aprovados junto à 

secretária de Turismo, Cultura e Esporte. Hoje a 

lei não permite mais entidades privadas, e uma 

pena, Jean, sugerimos que a Assembleia consiga 

reverter essa decisão. 

Assim, fizemos acontecer vários eventos para 

que a gincana chegasse ao formato de hoje, mas 

tudo isso foi possível porque tivemos o apoio de 

todos vocês que estão aqui, fortalecendo o nome da 

gincana para conquistar o reconhecimento da 

sociedade e do poder público. Então, além dos 

homenageados, todos nós somos homenageados. Vou 

encerrar porque me empolgo e falo demais. 

Obrigado pessoal! Parabéns a todos e vamos 

adiante! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann) – 

Para encerrar os pronunciamentos desta noite, 

gostaria de convidar o presidente da Liga dos 

Gincaneiros, o senhor Leandro Gouveia para fazer 

uso da palavra. 

O SR. LEANDRO GOUVEIA – Boa-noite a todos! 

Cumprimento o deputado Jean Kuhlmann, os demais 

vereadores, os homenageados e, evidentemente, os 

nossos amigos gincaneiros que mais uma vez fizeram 

bonito e lotaram a plateia do plenário. 

Hoje é uma noite de agradecimento! Muito 

obrigado, deputado Jean Kuhlmann; aos vereadores 



da Casa, não só por esta homenagem, mas por todo o 

apoio que nos deram durante esses 25 anos. Sabemos 

o quanto é difícil conseguir recursos e aprovar 

projetos. 

Agradecemos, à Prefeitura Municipal de 

Blumenau, o projeto aprovado, o recurso destinado 

e espaço utilizado em nome da Liga dos 

Gincaneiros. [Degravação: Iago Zilli] 

Mas, assim como o Gilson falou, tudo isso é 

possível, todo este trabalho social, todos esses 

números que foram apresentados aqui hoje 

aconteceram porque temos os braços de vocês. E o 

agradecimento hoje maior, em nome da Liga dos 

Gincaneiros, é para vocês, gincaneiros! 

Hoje temos 25 anos de história é porque  

atualmente 800 pessoas acreditam no nosso 

trabalho, elegeram presidentes e, em algum 

momento, houve uma ruptura com a prefeitura, e nós 

compramos a ideia de formar uma liga. 

Então, o meu agradecimento especial nesta 

noite é para vocês gincaneiros. Orgulhem-se de 

fazer parte hoje, talvez, da entidade que mais 

ajuda o município de Blumenau, chegando muitas 

vezes onde o poder público não chega, não por 

falta de esforço, mas, às vezes, por falta de 

recursos. 

Então, orgulhem-se de fazer parte desta 

entidade, e nos espere por mais 25 anos.  

Obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (deputado Jean Kuhlmann) - 

Antes de encerrar esta sessão solene, quero 

novamente agradecer aos vereadores Gilson pela 

sugestão, Bruno, Ricardo Alba, Jovino e, por 

gentileza, transmitam o nosso agradecimento da 

Assembleia Legislativa  a todos os vereadores 

desta Casa por terem colaborado, participado e 

cedido o espaço de forma unânime.  

Muito obrigado à parceria da Câmara Municipal, 

e quero parabenizar cada um de vocês, os 

homenageados, porque com certeza o grande valor de 

uma homenagem não está em recebê-la, mas, sim, em 

merecer uma homenagem. E vocês são merecedores por 



tudo aquilo que fizeram, ajudaram e construíram. 

Se a Gincana é o que é hoje, para todos nós um 

grande orgulho, e também para a cidade, vocês são 

parte deste motivo. Muito obrigado! 

E cada gincaneiro tenha orgulho de ser 

gincaneiro, porque ser gincaneiro é, acima de 

tudo, um estado de espírito, é ser um blumenauense 

nascido ou adotado aqui. Você pode ser 

blumenauense de nascimento ou de coração, mas, 

acima de tudo, quem é gincaneiro tem o espírito de 

um verdadeiro blumenauense, que ama sua cidade, 

que luta pelo próximo, que quer construir a união 

e um mundo mais justo e mais fraterno.  

A gincana é, não apenas um espaço de 

convivência e confraternização, mas a Gincana 

Cidade de Blumenau é, sim, um espaço para aqueles 

que amam a sociedade e que querem uma cidade 

melhor, mais justa e mais igualitária. Por isso, 

tenho muito orgulho de dizer: eu sou gincaneiro. 

A todos, muito obrigado por comparecerem, é 

uma alegria muito grande estarmos aqui. E, ao 

final, gostaria de convidá-los para fazer uma foto 

de recordação dos 25 anos da nossa querida Gincana 

Cidade de Blumenau. 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e a todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. 

Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina.  

(Procede-se à execução do hino.) 

Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Degravação: 

Taquígrafa Sara] [Revisão: Taquígrafa Elzamar] 

 

 


